



政府核定農建貸款

71年度加速農村建設貸款細部計畫12案，合計金額共13億7千1百多萬元，業經我中央銀行農業金融策劃委員會核定自即日起實施。

前述12項貸款細部計畫的項目如下：山坡地保育利用，菇農更新菇舍，巨型銀合歡造林，輔導養殖戶生產，茶葉生產專業區，輔導農會遷建倉庫，整建農民住宅，推行雜糧機械化栽培，山坡地農牧養豬，農漁牧養豬和輔導，興建果菜批發市場和南投縣竹林生產等。

新縣市長議員就職

台省第9屆19位縣市長於上月20日上午9時假各縣市政府大禮堂舉行交接典禮中宣誓就職。

台省第7屆77位省議員亦於同一天假台灣省議會議事堂舉行宣誓就職典禮，由省府主席李登輝主持。隨後由全體省議員選出高育仁為議長，黃鎮岳為副議長。

台北市第4屆市議員，高雄市改制後首屆市議員則於上月25日上午舉行宣誓就職典禮。隨後並選出台北市的張建邦、陳健治，高雄市的陳田錨、朱有福為正副議長。

我國科技人才受獎

行政院核定70年表揚傑出科技人才10人，於上月30日予以頒獎表揚，典禮在行政院大禮堂舉行，孫院長曾致詞勉勵。每人並發給獎金新台幣30萬元。其中與農業有關的

，計有莊武鎮發明全自動蘆筍削皮機貢獻很大。石守釗因對甘蔗新品種ROC1~4的育成而獲此榮譽。郭光雄則以養殖魚類病毒防治的研究獲得此傑出人才的表揚。

台灣電話全自動化

台灣區電話全部自動化工程於上月19日中午12時，在武陵等7個地區同時啓用後宣告百分之百完成，極具時代意義。那7個最後完成同時開放啓用的地區是：台中縣武陵，嘉義縣東勢厝，花蓮縣新城、天祥、壽豐、富源，台東縣長濱。

電信總局表示，截至上年11月底，我國電話機總數共有377萬4千8百21具，是全世界160多個國家中，電話機總數超過350萬具以上的20幾個國家之一。按台灣光復之初，自動電話僅有1392戶。



台灣省政府主席李登輝(左)十二月十八日上午在台中市中興大學惠孫堂舉行的七十一年台灣省農漁牧產銷會議中，頒獎表揚全省農漁牧各業績優人員(中央社)

國民儲蓄榮冠全球

行政院經建會副主委孫震於上月20日一項經濟會議中發表的論文中表示：由於國民儉樸的習性和政府大力的倡導，使我國成為世界上儲蓄率最高的國家，這對台灣地區的經濟發展，提供了有利的條件。

孫震說：在過去8年中，每年儲蓄佔國民生產淨額的比率，平均達30.5%，遠高於日本的26.3%和位居第3位希腊的24.4%。

他指出所以有如此高水準儲蓄率的原因：①政府部門的高儲蓄率。②社會保險程度較低，國民需要多儲蓄以自保。③中國文化和傳統中的節儉美德。

雲門舞集戴譽榮歸

前往歐洲7個國家巡迴公演3個月73場的雲門舞集，已於上月20日返國。領隊林懷民等28位成員於上月21日在教育部接受頒獎，表揚他們赴歐公演，對宣揚中華文化藝術和國民外交所作的傑出表現。

該團是在去年9月7日啓程，巡迴德、法、丹麥、荷蘭、比利時和盧森堡等7國公演。

台省五鎮升縣轄市

台灣省南投、苗栗、斗六、新營、馬公等5個鎮，已自上月25日起正式升格改制為縣轄市，各地曾分別舉行改制典禮，並熱烈展開各項慶祝活動。5個鎮改制後，首屆市長都是由原任鎮長擔任。

鐵路河底隧道通車

台灣東線鐵路光復河底隧道經2年7個月河床乾涸期的施工，已於上月20日完成通車。這是我國工程界的創舉。它是穿越東部馬太鞍溪主流的河床，全長2356公尺，平均挖深達20公尺，隧頂到河床面的高度約12公尺。總工程費新台幣3億5千2百多萬元。

北市首創花卉市場

台北市第1個花卉市場：「台灣區果菜運銷公司延吉市場花卉中心」，於上月20日，由總統府資政徐慶鐘主持開業典禮。地點在台北市延吉街79號。營業時間分為早市上午4時半至9時；全日市為上午4時半至下午5時，歡迎各界人士



台北市的假日花市於十二月二十日在民衆活動中心展出聖誕紅，因逢星期日，前往購買的民衆特別踴躍。(中央社)



國際花友會中華民國分會，十二月二十一日上午在台北來來飯店邀請日本插花家日新流派田村久子女士(中)示範表演耶誕禮物與耶誕花插花法。(中央社)

參觀選購。

波蘭情況繼續惡化

波蘭全國自實施戒嚴以來，政治問題並未解決。波蘭團結工聯的反抗行動仍很劇烈。

波蘭駐美國大使史巴索斯基和家人向美國要求政治庇護，已獲雷根總統批准並予接見。又據傳波蘭團結工聯主席華勒沙已被波蘭軍方

拘留軟禁後，自上月17日起開始絕食抗議，後經勸導，已恢復飲食。

以國兼併戈蘭高地

以色列國會在面臨國際間強烈抗議的怒潮下，於上月14日以60票對17票的表決結果，通過立法，兼併占領了敘利亞戈蘭高地。此舉將威脅中東和平過程，同時全球對此行動都表示驚訝。

戈蘭高地面積1185平方公里，極具戰略上的重要性，原為敘利亞控制，1967年6日戰爭後才被以色列占據。美國對於以色列此舉表示嚴重關切，並暫時中止了美以雙方的軍事合作協定。

發明魔術方塊獲獎

發明魔術方塊的匈牙利教授魯比克，因為對該國的玩具工業有所貢獻，今天獲頒國家勳章。

魯比克是布達佩斯應用技術學院數學教授，1975年他為幫助學生瞭解立體幾何而發明魔術方塊，後來在全球造成一股熱潮，使匈牙利工廠對如雪片飛來的訂單供不應求。布達佩斯最近宣佈，將於今年4月舉行世界魔術方塊比賽。